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第５回尾張旭の教育を考える協議会 議事録 

 

１ 開催日時 

  令和５年８月３１日（木） 

  開会 午後１時３０分 

  閉会 午後２時８分 

２ 開催場所 

  尾張旭市役所南庁舎２階 ２０１会議室 

３ 出席委員 

  大村  惠、大蔵 純子、永村 元宏、竹内 文人、大野喜弥子、 

  北角富貴子、藤松佐登司、清水まさみ、森   修、谷口 和成、 

  奥田 智洋、山田 啓子 

４ 欠席委員 

  新川 成哲、深谷 泰司、石田 慎二郎 

５ 傍聴者数 

  １名 

６ 出席した事務局職員 

  教育長   河村  晋 

  教育部長   山下 昭彦 

  管理指導主事  伊藤 和由 

  教育政策課長  田島 祥三 

  学校教育課長  田中 健一 

  学校給食センター所長 松原 友雄 

  生涯学習課長  鈴木 直子 

  図書館長   三浦 明美 

  文化スポーツ課長  加藤  剛 

  文化スポーツ課主幹 周防 康尚 

７ 議題等 

 ⑴ 教育振興基本計画（素案）について 

 ⑵ パブリックコメントの実施について 

 ⑶ 教育委員会への答申について 

 ⑷ 今後の予定について  
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８ 会議の要旨 

大村会長 本日は大変お忙しい中、お集まりいただき誠にありがとうございま

す。 

定刻となりましたので、ただいまから、第４回尾張旭の教育を考え

る協議会を開催させていただきます。 

本日の出席者は１２名で、定足数に達しております。 

なお、新川委員、深谷委員、石田委員からは欠席の連絡を受けてお

ります。 

それでは、会の開催に当たり、河村教育長から一言ご挨拶をお願い

します。 

教育長 （教育長挨拶） 

大村会長 ありがとうございました。 

続きまして、次第２「教育振興基本計画（素案）」についてです。 

これまでの協議会で委員の皆様からいただいた意見等を考慮して、

事務局において作成した計画の素案について、議論をお願いいたしま

す。 

それでは、事務局から説明してください。 

教育政策課長 ≪資料１３説明≫ 

大村会長 ありがとうございました。 

それでは、ただいまの説明について、ご意見、ご質問等があれば、

お願いいたします。 

大村会長 ２点お願いします。 

１点目は、子どもの権利に関する記載が無い点が気にかかります。

今年度、こども基本法が施行され、こども家庭庁が設置されたところ

です。こども基本法では、子どもたち自身に直接関係することに意見

を言うことができるとされており、本計画の策定に当たっても、子ど

もの意見を聞くことが必要であると思います。 

また、昨年度実施された「中学生アンケート」においても、自由記

述欄において、まちづくりに関わりたい、地域に居場所が欲しい、学

校で地域の方を交えたイベントを行いたい、尾張旭市の郷土のことを

もっと知りたいといった貴重な意見が出されています。中学生からの

提案も踏まえた計画であるということであれば、今後、市民の皆さん

に計画を公表していく際に、説得力が出ると思いますので、子どもの

権利に関するニュアンスを計画に追加してはどうでしょうか。 

２点目は、尾張旭市に地域学校協働本部を設置することを明記すべ

きです。前回の会議でもお伝えしましたが、学校と地域の連携を進め

ていくためには、地域学校協働本部を設置し、教員にのみ負担が偏る

ことを避けるべきだと思います。地域学校協働本部の設置に当たって

は、地域学校協働活動推進員や地域連携担当教員を配置し、学校の負



 

－3－ 

担に配慮した取組が必要になってくると思います。 

加えて、教育委員会事務局においても、生涯学習・社会教育担当が

積極的に連携して、検討を進めて欲しいと思います。 

教育政策課長 どのように修正するかについて、事務局において検討し、会長と相

談の上、調整することとします。 

北角委員 ２５ページに用語解説の例が記載されていますが、市民の皆さんに

分かりやすい計画にするため、教育ＤＸなどの専門的な用語には注釈

を付けていただきたいです。 

教育政策課長 掲載を検討することとします。 

大村会長 他に、ご意見、ご質問も無いようですので、次に、次第３「パブリ

ックコメントの実施」について、事務局から説明してください。 

教育政策課長 ≪資料１４説明≫ 

大村会長 ありがとうございました。 

それでは、ただいまの説明について、ご意見、ご質問等があれば、

お願いいたします。 

大蔵職務代理 １８ページのように、主な取組とその取組方針が記載されているペ

ージにおいて、基準値と目標値が未記入となっていますが、このまま

パブリックコメントを実施するのでしょうか。 

教育政策課長 基準値及び目標値は、策定を進めている市の第六次総合計画と同じ

数値を掲載する予定としています。現在、総合計画において、基準値

及び目標値を検討している段階であることから、本欄は未記入のまま

パブリックコメントを実施する予定としています。 

大村会長 子どもたちの意見を聞くという点で、１点確認させていただきたい

のですが、計画（素案）の公表場所が、市役所や公共施設となってい

ますが、学校を加えることはできないでしょうか。子どもたちに加え

て、先生方やＰＴＡ、保護者の皆さんからの意見が聞けると良いと思

います。 

教育政策課長 実施の可否も含めて、検討することとします。 

大村会長 ご意見、ご質問も無いようですので、次に、次第４「教育委員会へ

の答申」について、事務局から説明してください。 

教育政策課長 ≪資料１５説明≫ 

大村会長 ありがとうございました。 

それでは、ただいまの説明について、ご意見、ご質問等があれば、

お願いいたします。 

大村会長 確認になりますが、第６回会議の中で、答申の内容について検討さ

れるのでしょうか。 

教育政策課長 第６回会議まで期間が空くことから、パブリックコメントの実施結

果や答申の内容については、皆様に事前にお知らせをして、ご意見を

いただきたいと考えています。 
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大村会長 他に、ご意見、ご質問も無いようですので、次に、次第５「今後の

予定」について、事務局から説明してください。 

教育政策課長 次回の会議は、１１月２０日（月曜日）午前１０時から、会場が変

わりまして、市役所３階講堂で開催を予定しております。 

ご都合がつきます限り、ご出席いただくようお願いします。 

なお、次回の第６回が最終回となります。少し期間が空く形となり

ますが、先ほどご説明したとおり、パブリックコメントの意見の概要

や教育委員会への答申文（原案）等を事前にお知らせする予定でござ

いますので、何卒、よろしくお願いいたします。 

大村会長 以上で、本日の予定されていました議事は全て終了いたしました。 

それでは、これを持ちまして、第５回尾張旭の教育を考える協議会を

終了します。皆様、本日は、誠にありがとうございました。 

 


